



Locul: Direcția Dialog Social  
Bv. Magheru 7

Data: marți, 21 octombrie 2014, ora 15:00

Participanți: cf. listă de prezență:

*Din partea Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice:*

D-na Braica Alexandra Patricia - Secretar de stat pentru Dialog Social

Dl. Mesaroș Serghei - Director, Direcția Dialog Social

Dl. Cazangiu Marian - Consilier, Cabinet Ministru delegat pentru Dialog Social

Dl. Tămăian Mihai - Consilier, Cabinet Ministru delegat pentru Dialog Social

*Din partea Ministerului Educației Naționale:*

Dl. Prisecaru Tudor - Secretar de stat

Dl. Enăchioiu Constantin - Director

*Din partea Confederației Sindicatelor Democratice din România:*

Dl. Baciuc Iacob - Președinte

*Din partea Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România (FSLCPR):*

Dl. Minea Radu - Președinte

Dl. Marțian C-tin - Vicepreședinte

Dl. Voicu Petre - Secretar General

*Redactori minută:*

D-na Bărcan Laura - consilier

D-na Roșca Alexandru Luminița - expert

#### ORDINEA DE ZI

Conținută în invitație, după cum urmează:

1. Revendicărilor Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România, afiliate CSDR.

D-na Alexandra Patricia Braica – Secretar de stat pentru Dialog Social deschide discuția și salută de bun venit participanții.

D-na secretar de stat Alexandra Patricia Braica dă cuvântul dlui Iacob Baci, președinte CSDR, care mulțumește pentru invitație și îl invită pe dl. președinte Radu Minea să prezinte revendicările FSLCPR.

Dl. Radu Minea, președinte FSLCPR, mulțumește pentru deschiderea manifestată de reprezentanții guvernamentali și pentru buna colaborare de-a lungul timpului.

În continuare, dl. președinte Radu Minea prezintă următoarele revendicări ale FSLCPR:

- Situația de la INCD-IPCUP Ploiești, unde salariații acestuia au hotărâri judecătorești definitive și irevocabile prin care li se recunoaște dreptul la salariu pe trei ani de zile. În privința soluțiilor privind datoriile INCD-IPCUP Ploiești, au fost îndrumați să ia legătura cu MFP, privind recuperarea de la ANAF Ploiești a sumelor ce reprezentau fondul de salarii, reținute ilegal în contul datorilor. Solicită sancționarea membrilor C.A. ai institutului și măsuri administrative îndreptate împotriva membrilor acestuia, pentru proasta gestiune ce a condus la situația actuală. Susține că aceștia răspund solidar de situația creată în condițiile în care nu și-au exprimat în scris dezacordul sau nu au votat împotriva.

- Referitor la situația I.N.C.D. ISPIF, susține că angajații nu și-au primit drepturile salariale de șapte luni de zile. Propune un proiect de H.G. prin care I.N.C.D. ISPIF să rămână în coordonarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Subliniază importanța deosebită a arhivei institutului, arhivă de interes național. I.N.C.D. ISPIF are diverse proiecte de cercetare, inclusiv o stație de teledetecție satelitară de interes și pentru Autoritatea Națională de Meteorologie. Consideră că I.N.C.D. ISPIF este institut național și a fost evaluat ca atare. În acest sens, conform ordonanței de constituire a acestuia, trebuie să dispună de finanțare bugetară în proporție de 20-60% din cifra de afaceri pentru cercetare, prin program nuclear. Conducerea M.A.D.R. susține orice act normativ prin care INCD ISPIF să rămână în coordonarea MADR .

- În cadrul acțiunilor CSDR de corectare a abuzurilor guvernărilor anterioare, complet ilegale și cu grave consecințe pentru cei pe care îi reprezintă, solicită rectificarea urgentă a situației generate de crearea sectorului de activitate “Învățământ superior și Cercetare Științifică” și revenirea la normalitate, cu Cercetarea Științifică - Dezvoltarea Tehnologică, sector independent. Măsura este profund ilegală, cu grave consecințe pentru domeniul propriu de activitate, domeniu strategic, de interes național și european, după cum se reflectă și în Strategia EUROPA 2020. Cele două activități sunt clasificate independent în C.A.E.N. și la nivelul U.E., au finanțare complet deosebită, învățământul superior fiind o activitate finanțată integral de la bugetul de stat, inclusiv salarizarea personalului, având reprezentări diferite în Comisia Europeană, unde există Comisariatul pentru Cercetare, Inovare și Știință și reglementări diferite: protocolul de la Bologna și Carta Europeană a Cercetătorului și Codul de conduită de recrutare a Cercetătorului. Pentru a stopa ilegalitățile și a împiedica declanșarea unor conflicte sociale generate de actuala situație, cu repercusiuni și la nivel European, consideră absolut necesară revenirea la sectorul de activitate Cercetare Științifică - Dezvoltare Tehnologică, prin corectarea p.26 din H.G. 1260/2011, publicată în M.O. 933/ 29.XII.2011.

- Revenirea la Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică, recent desființată, susținând necesitatea unei autorități juridice ca ordonator de credite, o structură juridică corespunzătoare domeniului. În acest sens, s-au transmis două memorii la Cancelaria Primului Ministru în vederea relansării cercetării științifice și dezvoltării tehnologice printr-o finanțare adecvată a acestui sector, pentru a se putea atinge obiectivul asumat de România în cadrul Strategiei 2020, de 2% din PIB în anul 2020.
- Renunțarea la dirijarea mascată a fondurilor bugetare fără competiție, către proiectul denumit Laserul de la Măgurele, care a beneficiat în același timp și de fonduri europene prin POS CCE, în detrimentul celorlalte proiecte de cercetare științifică.
- Includerea reprezentanților FSLCPR în Colegiul Consultativ pentru Cercetare Dezvoltare de la Ministerul Educației Naționale.

D-na Alexandra Patricia Braica - secretar de stat pentru dialog social subliniază că rolul departamentului pentru dialog social este acela de facilitator al dialogului social și dă cuvântul d-lui Tudor Prisecaru, secretar de stat MEN pentru a răspunde punctual solicitărilor FSLCPR.

Dl. Tudor Prisecaru, secretar de stat MEN, apreciază colaborarea cu conducerea FSLCPR și menționează, referitor la situația INCD-IPCUP Ploiești, că în perioada menționată acesta se afla în coordonarea Ministerului Economiei și consideră că ANAF Ploiești, dintr-o eroare inexplicabilă, a blocat în mod ilegal conturile de salarii. Responsabilitatea, în acest caz, nu aparține MEN, în condițiile în care sunt implicate alte entități, inclusiv MFP. Cu privire la acest aspect, a celor 30 de salarii restante de la INCD-IPCUP Ploiești, propune o analiză a hotărârilor judecătorești ale salariaților și, ulterior, o discuție cu Avocatul Poporului și executorii judecătorești, pentru remedierea situației și demersuri împotriva celor responsabili.

Dl. Constantin Enăchiou, director MEN, arată că în perioadele în care salariații INCD-IPCUP Ploiești nu au avut de lucru, aceștia au venit la serviciu fiind pontajați cu 50% din salariu, dar instanțele au considerat că ar trebui să primească salariul integral.

În ce privește situația I.N.C.D. ISPIF, dl. secretar de stat Tudor Prisecaru precizează că a susținut în Parlament, împreună cu reprezentanții MADR, încadrarea acestuia pe venituri bugetare în cadrul programului de finanțare nucleu, ca institut național și rămânerea în coordonarea MADR. Domnul secretar de stat a remarcat, de asemenea, că deși avizul Guvernului cu privire la acest act normativ a fost pozitiv, în mod surprinzător, decizia Parlamentului a fost negativă cu privire la acest proiect.

În legătură cu includerea FSLCPR în Colegiul Consultativ pentru Cercetare Dezvoltare de la MEN, dl. secretar de stat Tudor Prisecaru informează că acesta este un colegiu care reunește reprezentanți ai unor universități de prestigiu și institute de cercetare pentru a analiza diverse soluții în domeniu și nu reprezintă o structură reprezentativă de dialog social.

Dl. Constantin Enăchiou, director MEN, informează că va face o propunere ministrului delegat pentru învățământ superior, cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, dl. Mihnea Costoiu, de a constitui în cadrul comisiei de dialog social o subcomisie de dialog social pentru cercetare - dezvoltare.

Dl. Serghei Mesaroș, director Direcția Dialog Social, informează cu privire la solicitarea de separare a învățământului superior de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică din cadrul aceluiași sector de activitate, precizând că MMFPSPV susține integral această propunere, având în vedere că sunt domenii distincte și pentru a se permite negocierea contractelor colective de muncă. În acest sens, au avut loc discuții și în cadrul Consiliului Național Tripartit pentru Dialog Social și s-a convenit formula unei Hotărâri de Guvern care a obținut și acordul celorlalte confederații. Susține demersul partenerilor sociali de definitivare de comun acord a HG privind sectoarele de activitate într-un timp oportun (60 de zile).

Dl. Radu Minea, președinte FSLCPR, menționează că beneficiază încă de prevederile contractului colectiv de muncă propriu, acesta fiind în vigoare pe o perioadă de 5 ani, dar dorește ca domeniul cercetare științifică și dezvoltare tehnologică să fie de sine stătător și pe viitor.

D-na secretar de stat pentru dialog social Alexandra Patricia Braica face un rezumat al aspectelor convenite:

- Analiza hotărârilor judecătorești definitive și irevocabile în situația semnalată de la INCD-IPCUP Ploiești.
- Activarea subcomisiei de dialog social în domeniul cercetare științifică și dezvoltare tehnologică din cadrul MEN, pentru a permite participarea federațiilor interesate și soluționarea în cadrul acestora a tuturor revendicărilor.
- Efectuarea demersurilor către comisiile de specialitate ale Parlamentului (Comisia de Servicii) pentru actul normativ de trecere a I.N.C.D. ISPIF în coordonarea MADR.

D-na secretar de stat Alexandra Patricia Braica arată că au fost reținute toate solicitările FSLCPR și se vor face demersuri pentru rezolvarea acestora, împreună cu reprezentanții Ministerului Educației Naționale.

Având în vedere că nu au mai fost solicitări de luări de cuvânt, d-na secretar de stat Alexandra Patricia Braica multumește participanților la întâlnire și închide discuția la ora 16.30.

Director,

Serghei Mesaroș



Redactori Minută,



D-na Bărcan Laura - consilier

D-na Roșca Alexandru Luminița - expert

